

聚文明力量 谱税务新篇

——国家税务总局邵阳市税务局文明创建工作纪实

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 孙国俊 石芮旗

雪峰巍巍,资水悠悠,古城邵阳熠熠闪亮着这样一抹蓝色:拼搏、尽责、担当,用一腔热血践行着“为国聚财、为民收税”的使命。从1978年的9388.6万元到1993年的55161.3万元,再到2018年、2019年的128.5亿元、137.5亿元……一串串税收数字见证着邵阳经济的蓬勃发展,也见证了这抹“税务蓝”数十年如一日的努力。

文明,是一座城市的风骨与灵魂。伴随着邵阳创建全国文明城市的铿锵进程,他们不断追求卓越,将文明化为力量和责任,积极培育独具特色的税务文化和文明风尚,取得了骄人的成绩。

2020年,国家税务总局邵阳市税务局通过中央文明委的复查确认,继续保留“全国文明城市”荣誉称号。全市税务系统文明之花盛开,12个县市区局实现省级以上文明单位“满堂红”,5个单位分获“全国巾帼文明标兵岗”“全省五四红旗团组织”荣誉称号。

夯文明之基 以人为本锻铁军

邵阳市税务局坚持以人为本,夯文明之基,以“四合”为引领,着力锻造一支“忠诚、干净、担当”的高素质税务铁军。

狠抓领导班子建设和基层党组织建设。该局各级班子率先垂范,形成强大的

示范带动效应。同时,将2019年、2020年确定为“制度建设年”和“制度执行年”,修订建立了9大类35项行政管理制度,实现“四合一”,并积极开展“四合示范单位”“五亮五评五创”“三表率一模范”“五化”先进支部创建等创先争优活动。2020年,131个党支部“五化”建设全部达标,其中47个达到优秀,武冈市税务局获评“全省税务系统基层党建工作示范点”,新邵县税务局龙溪铺税务所党支部、邵阳县税务局机关第二党支部被评为“全省税务系统先进党支部”。

大力实施“人才兴税”战略。2018年,在全国税务系统网络知识竞赛中,邵阳税务获得1个一等奖、2个二等奖、3个三等奖、7个优胜奖的好成绩。该局还持续开展“岗位大练兵、业务大比武”活动,组织系统内兼职教师开发精品课件,开展“菜单式”培训服务。2019年,兼职教师团队在全省“三比一展”活动中荣获第一名。2020年,在全市“芙蓉标兵岗”“百岗明星”“十大最美新时代文明实践标兵”、全省系统首批税务青年英才等评选中,均有邵阳税务人的身影。

铸文明之魂 文化兴局激活力

邵阳市税务局围绕文化兴税理念,倾力打造“税务文化工程”,为文明创建“铸魂”。

深入打造文化品牌。该局以社会主义核心价值观为引领,探索形成了“忠诚、坚韧、创新、进取”的邵阳税务精神;打造了内含党建文化、法治文化、廉政文化、绩效文化、家文化五个部分的邵阳税务文化,并以此为起点,推进“一局一品”文化建设全面开花。市税务局机关2018年荣获“全国模范职工之家”荣誉称号,以“和美同心、齐家兴税”为核心的“家文化”获国家税务总局、省税务局肯定推荐。

营造浓厚文化氛围。该局成立了读书、摄影、体育等多个业余兴趣小组,定期举办各种有益身心健康的文体活动,同时大力推进“书香机关”创建,营造比学赶超的学习氛围。2018年,在邵阳市“健康杯”创文知识抢答赛中,该局代表队荣获全市第一名。2019年,该局合唱队在全市庆祝新中国成立七十周年大型合唱比赛中获一等奖,并代表邵阳参加“我和我的祖国”湖南百万职工同声唱展演。2020年,该局代表队获全市交通问题顽瘴痼疾集中整治知识抢答赛一等奖、全州市直机关党的理论知识竞赛一等奖。参与这些丰富多彩的文化活动,让员工在享受健康生活的同时,也提升了文明税务形象。



走深走实 创建“廉洁人社”

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 杨昌泉)

近日,市人社局召开专题会议学习贯彻全市“廉洁单位”创建工作推进会会议精神,研究部署下一阶段“廉洁单位”创建相关工作,要求全局系统党员干部坚持“守土有责”,切实增强创建“廉洁单位”的政治自觉,以目标为导向,牢牢把握创建“廉洁单位”的重点任务,稳步推进,确保创建工作取得实效。

自开展创建“廉洁单位”活动以来,市人社局坚持把创建“廉洁人社”作为一项关系全局、意义重大、影响深远的系统工程抓牢抓实抓好。该局坚持高位推动,突出教育引领,广泛实施监督,实现反腐倡廉建设和业务工作“齐头并进”。同时,不断规范窗口工作人员履职尽责,着力推动窗口文明创建工作向纵深发展。

该局还因地制宜抓好“廉政文化走廊”等设施建设,开展创建“廉洁单位”专题培训、“古韵宝庆,廉洁人社”主题演讲比赛等形式多样、内容丰富的创建活动,将“廉洁单位”创建活动与创建全国文明城市有机结合,着力营造浓厚的廉政氛围,为推动全市人社工作发展提供强大动力。

下一步,市人社局将立足自身职能,落实全面从严治党政治责任,深入开展“廉洁单位”创建,紧扣重点工作,抓住关键环节,坚持以制度管事、以制度管人,以铁的纪律为主轴,以优质服务为主线,将廉洁思想、廉洁制度、廉洁纪律和廉洁文化融入日常服务工作的方方面面,确保创建工作在人社系统取得实实在在的效果,助力全市人社事业发展进步。

新宁首个退役军人职业技能培训基地挂牌成立

培训好技能 转岗显身手

邵阳日报讯(通讯员 申泰民 胡红旺)

1月13日,新宁县退役军人职业技能培训基地揭牌仪式在县职业技术学校举行,标志着该县首个退役军人职业技能培训基地正式挂牌成立。

近年来,新宁县高度重视退役军人就业创业工作,按照“政府推动、政策优先,市场导向、需求牵引,自愿选择、社会参与”的原则,2年来先后为300余名退役士兵进行了免费技能培训,并通过线上线下招聘会、“三送”进军营、“一村

一电商”等活动,累计为210余名退役士兵解决就业难题,为广大退役军人顺利实现就业创业提供了有力保障。

设立退役军人职业技能培训基地,是该县加强新时代退役军人就业创业工作、解决退役军人所需所盼的又一创新成果,对于提升全县退役军人就业创业能力素质、拓宽就业创业渠道、快速实现人生转变具有极大的促进作用。



寨市严把村级换届“入口关”

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 肖团结)

1月3日至4日,绥宁县寨市苗族侗族乡党委政府组织力量对村(居)“两委”候选人初步人选188人进行尿检,结果全部排除涉毒嫌疑,进一步把好了换届“入口关”。

寨市苗族侗族乡由原寨市苗族侗族乡和原黄桑坪苗族乡合并而成,辖27村2居委会3.2万余人。该乡素有严厉打击涉毒行为的传统,苗侗群众共同打造的“禁毒山歌唱响苗村侗寨”成为我市农村优秀禁毒教育品牌。

村(居)干部作为广大人民群众的“领头羊”,其文化素

质、工作能力和思想道德水平的高低,决定着乡村振兴战略的实施效果。寨市苗族侗族乡高度重视加强村(居)干部队伍管理,纯洁净化村(居)干部队伍,建强村级组织,一大批村(居)干部脱颖而出。2020年,该乡竹桥村党支部书记龙俊旭被选拔为该乡副乡长,黄桑村党支部书记叶伟丽被招聘为事业单位工作人员。

“只有干部本身作风纯洁,才能在人民群众面前树立良好威信。”寨市苗族侗族乡党委书记兰序贵表示。



东塔全面修缮 四月新姿迎客



施工人员在吊装宝瓶葫芦构件。



东塔塔基出现裂缝。



空中鸟瞰东塔。

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通讯员 周东峰) 作为宝庆古城的地标建筑,东塔近期迎来了全面修缮。1月13日上午,记者来到市区东大路北侧东塔公园的山顶上,只见东塔四周搭好了脚手架,塔身披上了“绿外衣”,施工人员沐浴着冬日暖阳紧张有序地作业,有的忙着加固塔基,有的操作升降机运送瓦片和砂浆,有的进行塔身修复作业。

东塔因雄屹于邵阳城东长岭之巅而得名,现为邵阳市级文物保护单位。该塔始建于南宋建炎元年(1127年),后被损毁。清道光十四年(1834年),邵阳监生谢承蒞在旧址重建,因战事修至四级而止。其子谢永鏗续建,历时三年,于同治十三年(1875年)竣工。东塔系楼阁式砖塔,七层八面,通高33.8米,每层都开有门、窗,利于采光采风和供游人凭窗远眺,两条螺旋式甬道可以通往塔顶。登临

塔顶,临窗远眺,资江、邵水、北塔、双清亭皆可尽收眼底。

由于年久失修、自然损毁等原因,东塔地基出现下沉,多处墙体出现歪闪、开裂、鼓胀及琉璃瓦脱落,塔周边随处可见掉下来的残砖破瓦,给游人参观游览带来很大的安全隐患,亟需修缮。

为了更好地保护东塔,市文旅广体局委托湖南省水工环地质工程勘察院专业人员进行现场勘察,编制了东塔修缮工程勘察设计方案,由洞口县山水建筑有限公司负责施工。2020年11月26日,东塔修缮工程正式启动。

本次东塔修缮工程内容包括更换宝顶葫芦和瓦面、修补砖砌体、修复加固泥塑线条、修建青石散水地面等。本着“修旧如旧”的原则,施工方采取桐油石灰砂浆勾缝等传统手工工艺,按照保持古建筑原形制、原结构、原材料、原工艺的标

准进行修缮,使东塔重获“新生”。对于已经损毁的铸铁覆钵、宝瓶葫芦、压脊翘铁、风铃等构件,依据遗存和同类做法,参照北塔恢复其原貌和形制的完整,力求再现东塔昔日风采。

“我们现在做的就是把之前的琉璃瓦换掉,换上从怀化洪江定做的小青瓦。”施工方负责人吴晓军介绍,修缮过程中,他们将东塔宝瓶葫芦由原来的水泥材质更换为铸铁材质,因为体积大、重量重,施工难度很大。为此,他们采用原始的人工搬运方法,将宝瓶葫芦分为7节,由10名工人密切配合,小心翼翼地搬运至塔下,吊至塔顶再进行安装。修缮工作正在有序进行,目前已完成工程量的50%,预计今年4月初完工。修缮后的东塔,将以雄伟挺拔的身姿展现在世人面前。届时,市民可一睹它的新姿。



1月12日,市市场监管局组织执法人员深入市区部分大型超市,对进口高风险非冷链货物的消毒处理记录和证明进行抽查,严防疫情输入风险,并邀请第三方检验机构专家对在售的电取暖器进行质量监督抽查,同步开展疫情防控和产品质量监管工作。

邵阳日报记者 宁如娟 通讯员 曾少石 邓芙蓉 摄影报道